



东方IC供图

## 股市

沪深股指2日双双小幅收升，令9月A股实现“开门红”。伴随近期持续走强的“自贸区概念股”出现分化走势，前一交易日大跌逾3%的创业板指数再现强势，录得2%以上的涨幅。

### 昨日市况：创业板指重现强势

当日上证综指以2104.09点小幅高开，早盘震荡下行探至2078.45点后开始回升，午后围绕2100点整数位窄幅波动。尾盘沪指收报2098.45点，较前一交易日微涨0.07点，涨幅忽略不计。深证成指走势稍强，报8243.58点，涨41.10点，涨幅为0.50%。

沪深两市近1600只交易品种

种上涨，远多于下跌数量。不计算ST个股和未股改股，两市近40只个股涨停。

大部分权重指标股随大盘走高。总市值排名前30位的个股中，近期表现抢眼的上港集团收获6%以上的涨幅，海康威视涨幅也超过了5%。

当日沪深两市分别成交

1211亿元和974亿元，较前一交易日明显萎缩。

大部分行业板块录得正涨幅。农林牧业、食品饮料、家用电器、采掘、非银金融等板块涨幅居前，分别上涨2.1%、1.9%、1.8%、1.7%、1.6%。传媒教育、汽配、酿酒、医药生物、通信设备等板块涨幅也超过了2%。

据新华社

### 历史数据：九月下跌概率超5成

对于9月份的市场走势，业内人士表示，从历史上看，9月份绿盘次数大于红盘次数，沪指曾出现过连续5年9月份月线收阴的情况；由此看来，9月份似乎是以调整为主的月份。

据统计，自1991年以来的22年时间里，A股9月份的历史交易数据显示，沪指月K线9月份收阳的次数为10次，占比为45.45%。

分析人士认为，从以上的历史数据可以发现，9月份行情具有四个特征：首先，从22年间9月份的上涨与下跌概率来看，上涨月为10个，下跌月为12个，下跌月占比54.55%。

其次，连续两年红九月的几率高，数据显示2006年以来，已经两次出现连续两年的红九月，分别是2006年和2007年，以及2009年和2010年，上述四年中均为红九月，2012年再次

出现红九月，这令2013年的红九月几率增加。值得一提的是，虽然，历史数据尚未出现连续三年红九月，但却在1999年至2003年之前出现了连续5年的绿九月，这也是投资者担心9月份走势的原因之一。

第三，整体来看，22年间9月份沪指的涨幅平均值为负数，平均每年9月份涨幅为-0.87%。其中，10个上涨年份的9月份平均涨幅为4.11%，下跌年份的9月份平均涨幅为-5.03%。

最后，在8月份与9月份的连续市场表现对比中，8月份与9月份的联动效应明显。历史数据中，9月份涨跌与8月份保持一致的年份达11个，占比50%，今年8月份沪指以5.25%的涨幅收阳，从这一数据来看，今年9月份沪指收阳几率在五成左右。

据《证券日报》

#### 自1991年来A股9月涨跌情况一览

上涨年份	涨幅
1991年	1.40%
1994年	0.74%
1996年	8.10%
1998年	8.06%
2004年	4.07%
2006年	5.66%
2007年	6.39%
2009年	4.19%
2010年	0.64%
2012年	1.89%

  

下跌年份	跌幅
1992年	-14.69%
1993年	-0.60%
1995年	-0.20%
1997年	-10.13%
1999年	-3.47%
2000年	-5.49%
2001年	-3.78%
2002年	-5.10%
2003年	-3.86%
2005年	-0.62%
2008年	-4.32%
2011年	-8.11%

### 后市展望：9月进入“维稳季”，难改震荡走势

金秋送爽的9月，行情又将如何演变？机构对于后市行情看法分歧较大，但普遍持谨慎乐观态度，认为有望延续8月以来的震荡格局，上下空间均较有限。

民生证券认为9月A股震荡或仍是主旋律。东方证券研报指出，短期来看，政策维稳、价格低位反弹和库存过度去化叠加带来的阶段性补库存推动经济触底企稳，未来市场或将进入伴随改革

预期的逐步强化而带来估值提升的震荡上行趋势。也有认为9月将成为重要的反弹蓄势区间，8月末火热拉开帷幕的“炒地图”行情，或仍将延续。

基于9月的投资，据中信证券等行业分析，市场热点将集中在银行业、房地产、消费行业、新材料、石油化工、医药行业、节能环保和禽类养殖八个板块。腾讯财经金证顾问陈自力建议投资者继续采取

“轻大盘，重个股”的投资策略，重点关注信息消费、互联网、宽带中国、自贸区轮动等具有高成长性性质的相关个股投资机会。业内人士建议，9月份重点关注自贸区概念、信贷资产证券化概念方面，同时需警惕创业板风险。专家还提示，对前期涨幅过大的个股和板块，尤其是缺乏业绩支撑、纯概念炒作的个股要加倍小心。

现代快报见习记者 张婷婷

作为9月份的首个交易日，2日的中国A股收获“开门红”，股指表现抢眼。截至2日收盘，上证综指收2098点，指数与前一交易日持平；深证成指收8243点，涨0.5%；两市全天共成交2184.7亿元人民币。

同样吸引了众多投资者关注目光的则是9月份金价的走势。近期黄金价格大幅反弹，国际金价自6月低点至8月高点回升超过20%，黄金价格重回理论牛市区域。进入“疯狂九月”，影响金价走势因素扎堆上演，使得金市牛熊转势难定。

# A股“开门红” 金市牛熊难辨

## 金市

近期黄金价格大幅反弹，国际金价自6月低点至8月高点回升超过20%，黄金价格重回理论牛市区域。进入“疯狂九月”，影响金价走势因素扎堆上演，使得金市牛熊转势难定。作为全球黄金市场的一支生力军，中国“大妈”是想借机松口气还是做好了继续“狂欢”的准备？

### 金价：自6月低点反弹20%

由于投资需求疲软，今年以来的多数时间金价处于跌势，6月底国际金价更是跌至“千二”成本价区间，较2011年9月高点1900美元/盎司下跌近40%，而在此之前黄金经历了长达10年的牛市。

所谓物极必反，进入8月以来，受多重利好影响，国际金价反弹强劲，并一度突破1430美元/盎司，截至8月28日回升幅度超过20%。有业内人士解读称，国际金价从近期底部反弹至少20%，便可认为进入理论上的牛市区域。“七八月以来，美国方面的利空

消息基本得到消化，黄金价格上行的阻力被扫清。特别是美联储将在9月开始削减QE规模的预期，已经在行情上得到充分反映。”中行江苏分行资金业务部产品经理盛玉辉说，在利空因素削弱的同时，叙利亚可能遭遇军事打击的猜测，无疑触发很多黄金避险买盘，推动金价“天天向上”。

不少业内人士认为，受中国、印度等亚洲国家强势的实物金需求、ETF增持稳定等利好因素支撑，金价反弹行情不会立即结束，但对于金价重返牛市的判定似乎为时过早。

### 猜测：九月金价牛耶？熊耶？

“九月”之所以被赋予“疯狂”的定位，一方面“金九银十”是传统的黄金消费旺季。东方证券统计显示，过去12年中有10年的9月黄金均价环比上涨，仅有两年下跌。

另一方面，全球范围内，美联储将在9月召开议息会议，决定是否削减购债规模；欧洲央行也将在9月发布利率决议；德国9月将举行大选；日本9月发布2014年货币政策……诸多影响黄金走势的市场消息扎堆在9月发布。

“一切取决于美联储9月的态度，至于季节性因素、对黄金实物需求畅旺或是其他国家的货币政策等因素，

都不算是黄金市场考虑的核心或重点。”上海黄金交易所专家顾问李骏指出，若此次美联储继续推迟缩减QE的时间表，则利好黄金，反之亦然。

“从目前市场表现来看，业界分歧明显。”盛玉辉说，此前，市场普遍看空，认为美联储不会提前退出，但随着9月美联储议息会议临近，不仅市场多空分歧明显，美联储内部“鹰”“鸽”两派也是争论不断，使得金价未来走势扑朔迷离。

多数业内人士认为，由于目前美联储缩减QE并不是板上钉钉的事，未来金价走势或将在每盎司1200—1400美元之间宽幅震荡。

### “大妈”：蓄势待发

今年4月以来，一批中国“大妈”趁着金价下跌涌入金市，成为影响全球黄金市场的一支生力军。更有外媒将“大妈”的汉语拼音“dama”作为新兴专有名词写入报道中，提升了“大妈”们的影响力，引发全球关注。

伴随着黄金价格低位盘整，曾经“非理性抄底”的中国“大妈”的投资理念更趋理性，“大妈”们不再频繁的跟风抄底，而是积累筹码、蓄势待发。8月以来，低迷许久的金价终于进入上升通道，金价一度逼近千四逆转关口，一部分“大妈”得以解套，直呼可以“松口气”；但也有一些“大妈”系好了“安全带”，准备好低调入市。

8月以来，国内实物金的价格跟随国际金价步步攀升。“无论金饰的价格有多高，都有其较固定的消费群

体，何况九十两个月又逢节日、结婚旺季。”南京工商银行贵金属旗舰店工作人员表示，“买涨不买跌是大多数投资者以及消费者的投資心理，金价的涨跌，让黄金市场和黄金的潜在购买者蓄势待发。”

世界黄金协会最新报告显示，中国今年全年的黄金消费需求有可能达到创纪录的1000吨左右，成为全球第一大实物黄金消费国。理财专家指出，9月金市牛、熊难分，震荡不断，逢阶段低点分批买入，着眼长期投资是比较现实的投资方式。一方面，黄金本身就是一种非常理想的长期投资产品，越是长期持有越能体现其抵抗通胀的本质；另一方面，国际金价于千二至千四间震荡，已属较低价位，是比较理想的时机。

据新华社